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Samenvatting 

Op vraag "1 Bent u lid van een buurtpreventie WhatsApp-groep?" antwoordt 47% van de 

respondenten: "Nee, in onze wijk is geen buurtpreventie WhatsApp-groep". 

Op vraag "1.1 Heeft u al eens een berichtje op deze buurtpreventie WhatsApp-groep geplaatst?" 

antwoordt 74% van de respondenten: "Nee". 

Op stelling "1.2 “Sinds de koppeling met de buurtpreventie WhatsApp-groep voel ik me veiliger in 

mijn buurt”" antwoordt in totaal 30% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal 20% van de 

respondenten antwoordt: "(zeer) mee oneens". Het meest gekozen antwoord (48%) is: "Neutraal".  

Op stelling "1.3 “Sinds de buurtpreventie WhatsApp-groep heb ik het idee dat er minder misdrijven 

gebeuren in mijn wijk”" antwoordt in totaal 12% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal 

27% van de respondenten antwoordt: "(zeer) mee oneens". Het meest gekozen antwoord (40%) is: 

"Neutraal".  

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TIP Asten, waarbij 339 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Rechte tellingen 

Buurtpreventie WhatsApp 

In steeds meer wijken zijn er buurtpreventie WhatsApp-groepen. Dit is een Whatssapp-groep waarin 

buurtbewoners elkaar op de hoogte houden van verdachte situaties, vreemde figuren of een 

opvallende auto in de straat. 

 
Op vraag "1 Bent u lid van een buurtpreventie WhatsApp-groep?" antwoordt 47% van de 

respondenten: "Nee, in onze wijk is geen buurtpreventie WhatsApp-groep". 

Nee, ik heb hier geen interesse in om de volgende reden: 
• A. ik voel niet voor "spionnengedrag"; b. suggereert dat de wijk waarin ik woon dit nodig heeft 

omdat men zich er niet veilig voelt. 

• Beetje onzin 

• Big brother 

• Bij mij in de buurt wonen zeer veel anderstalige en niet blanke, ik verwacht dat de buurtapp 
roodgloeiend zal staan van de meldingen, daar heb ik dus geen zin in om om de haverklap om 
mijn telefoon te kijken. 

• Een weldenkend mens heeft geen behoefte aan een (anoniem) roddelgroepje van 
huisvrouwen, sensatiejagers en andere onervaren en ondeskundig spionerende (militante) 
burgerwachten. 

• Eigenlijk “te lui”, want op zichzelf is het een goed initiatief 

• Er wordt naar mijn menig te veel onzin op geschreven 

• Geeft mij geen veilig gevoel bij elke melding 

• Geen Facebook gebruiken voor zoiets. 

• Geloof niet dat dat helpt tegen criminaliteit 

• Heb geen mobiel telefoon 

• Ik heb geen mobile telefoon 

• Ik zie gewoon geen verdachte zaken, omdat ik daar niet op let. 
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• Ivm privacy  en ik ben bang dat er ook onzin berichten worden verstuurd.  Daar heb ik geen 
zin in 

• Kan ook om verkeerde motieven ingezet worden. 

• Komt diverse onzin op die app! 

• Lijkt mij in onze wijk niet echt noodzakelijk 

• Niet nodig (2x) 

• Nog niet 

• Non-info en discrimenerend 

• Omdat er veel onzin op de app voorbij kwam 

• Prive tel nummer 

• Sommige zijn zo achterdochtig 

• Vind het een aanjager voor een onveiligheidsgevoel ! 

• Voor elke vreemde man of rare mensen krijg je n berichtje onzin. 

• Wil me er niet mee bezighouden in deze negatieve vorm. Liever positieve aandacht voor 
elkaar. 

• Wordt door deelnemers te veel en onnodig op gereageerd 

• Wordt voor van alles en nog wat gebruikt 

• Zijn er al velen bij heb zelf geen goed toestel 

 

Toelichting 
Ja • Buurt whats app, prima. Maar dit moet wel gestructureerd worden, 

zoals, wanneer appen, wat verwachten we als apper, buurthulp? 
Wanneer naar 112? Buurtappers kennis laten maken met elkaar. 

• Erg nuttig. 

• Ja wij hebben straat Sommerscamp-app maar er is van buitenaf 
niets van te zien (BV borden voor een buurt app. 

• Maar hier mer je ook hoe wantrouwend mijn buurtgenoten zijn, 
zelfs de mannen die in de wijk ana het schoffelen waren werden 
aangezien voor ongenodigde. Elke vreemde in de wijk wordt 
aangesproken wat hij komt doen. Dit slaat erg door en vin ik 
onprettig 

• Nuttig blijft alerter. 

• Tegenwoordig is dit de standaard. Dus de preventieve werking 
hiervan is niet meer groot. 

• We hebben enkele eigen app-groepen in de buurt die niet de titel 
"buurtpreventie" hebben maar als brede buurt-app ook preventie 
mee nemen. 

• We hebben wel een buurt whatsapp waar we elkaar op de hoogte 
houden maar om dit gewoon in elke buurt standaard te doen lijkt 
me een heel goed idee en dat de gemeente hierin faciliteert met 
buurt whatsapp bordjes die dan ook overal staan in buurten. 

• Zijn we aan het oprichten. 
  

Nee, in onze wijk is 
geen buurtpreventie 
WhatsApp-groep 

• Een WhatsApp voor onze buurt is welkom. Maar dit schijn (qua 
oprichten en onderhouden) een heel gedoe te zijn. 

• Hiermee meer aandacht aan geven 

• Loverbos 2, en eventueel borden plaatsen pas op buurtpreventie 
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Nee, ik heb hier geen 
interesse in om de 
volgende reden: 

• Geen interesse is te kort door de bocht. Een WhatsApp-groep moet 
wel echt zinvol zijn. Graag meer informatie daarover. 

Weet niet • Er is hier wel een groep en ik heb wel zin om daar op aan te sluiten 
maar weet niet hoe. Dus wel interesse maar dit antwoord zit er niet 
bij. De antwoorden gaan dus mogelijk een verkeerd beeld geven. 

• Ik ben geen lid maar weet ook niet of we er eentje hebben en zo ja 
hoe ik lid moet worden, maar ik wil het wel ! 
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Op vraag "1.1 Heeft u al eens een berichtje op deze buurtpreventie WhatsApp-groep geplaatst?" 

antwoordt 74% van de respondenten: "Nee". 

Toelichting 
Ja • Er wordt in onze buurt regelmatig ingebroken. 

• Geluidsoverlast in het weekend, onbekende mensen in de straat. 

• Helaas vind ik dat met deze WhatsApp-groep de buurt wel héél erg achterdochtig is 
geworden. Regelmatig wordt er melding gemaakt van een 'langzaam rijdende zwarte 
auto' of mensen met een 'donkere huidskleur' of 'buitenlands accent' die staan rond te 
kijken. Dat zijn dan de 'verdachte personen'. In onze wijk mag je maar 30 km/uur en er 
zijn veel wandelaars en hondenuitlaters (die dus regelmatig stilstaan om de hond zijn 
behoefte te laten doen..). Men moet waakzaam zijn, maar hoe zien verdachte personen 
er eigenlijk uit? De paranoia slaat af en toe door! 

• Overlast van dealers 
  

Nee • Nog niet nodig geweest. Of misschien let ik niet goed genoeg op. Want anderen in de 
buurt hebben wel eens berichtjes geplaatst over "verdachte" auto's. 

• Nooit iets verdachts opgemerkt in onze buurt 

• Voor de officiele app, hadden wij al een prima werkende buurtapp en die wordt veel 
vaker gebruikt om elkaar te waarschueen en te onformeren 
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Op stelling "7.2 “Sinds de koppeling met de buurtpreventie WhatsApp-groep voel ik me veiliger in 

mijn buurt”" antwoordt in totaal 30% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal 20% van de 

respondenten antwoordt: "(zeer) mee oneens". Het meest gekozen antwoord (48%) is: "Neutraal".  

Toelichting 
Mee 
eens 

• Meer ogen en oren die de boel in de gaten houden.  

Neutraal • Buurt-app is pas kortgeleden gestart dus nog geen echte ervaring mee. 

• De groep lijkt niet erg actief 

• Het is prettig, maar voel me niet extra veiliger hierdoor. 

• Hoe meer we weten, des te meer mogelijkheid tot onveilig gevoel. 

• Ik vind het een prima initiatief, en ik denk dat het een veiliger gevoel geeft. Maar 
echt staven kan ik dat niet omdat ik me in onze buurt voordat de whatsappgroep 
ontstond, ook nooit onveilig heb gevoeld. 

• Niet perse veiliger, wel allerter. 
  

Mee 
oneens 

• Alle benoemde zaken Op onze appgroep gingen nergens over, we wonen naast 
nobis en bij iedere oosteuropeaan die langskomt wordt zowat melding gemaakt. 
Laat nou net toevallig ook veel vrachtwagenchauffeurs uit die gebieden komen. 

• Het is de tijdgeest dat mensen het onweerstaanbaar vinden om onzinnige 
berichten via WhatsApp te versturen. Daardoor wordt de buurtapp vervuild en 
neem ik hem minder serieus. 

• Iedereen, vreemd in de buurt, bijv colporteur etc. is nu bij voorbaat al verdacht. Ik 
overweeg sterk om me te laten uitschrijven. 

• Ik voel me sowieso niet onveilig. Maar vind het wel waardevol om indien nodig wel 
info te kunnen delen 

• Komt te veel onzin op te staan zodat je na verloop van tijd niet meer kijkt 
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Op stelling "7.3 “Sinds de buurtpreventie WhatsApp-groep heb ik het idee dat er minder misdrijven 

gebeuren in mijn wijk”" antwoordt in totaal 12% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal 

27% van de respondenten antwoordt: "(zeer) mee oneens". Het meest gekozen antwoord (40%) is: 

“Neutraal”. 

Toelichting 
Neutraal • Er gebeurt hier bijna niets. 

• Zie toelichting punt 7.2 . 
  

Mee oneens • Dat kan ik niet zeggen, we krijgen regelmatig een berichtje over een inbraak 
of een vreemd figuur in de buurt. Veiliger niet. 

• Ik zie absoluut geen relatie tussen de meldingen op de appgroep en de 
diefstallen in onze wijk.  
Het enige handige is dat we bewust zijn welke inbraken en diefstallen er 
plaatsvinden 

• Maakt niets uit. De insluipingen vinden nu op een ander tijdstip plaats. 
Gewoon overdag of vroeg in de avond. 

• Pas weer inbraak in verschillende schuren in buurt. 
  

Zeer mee 
oneens 

• Sinds whatsapp, 4 inbraken gemeld. 

 
Weet niet 

 

• Maakt je wel alerter en je controleert misschien nog eens extra of je ramen en 
deuren hebt gesloten. 

• Tot op heden valt het wel mee met, maar dat we eens wat meer licht in het 
buitengebied krijgen is ook geen overbodige luxe voor een evt terugloop van 
misdrijven. 
Er wordt voor kapitalen aan licht/energie besteed in de kernen aan 
kerstverlichting maar een lamp in het buitengebied kan er nauwelijks van af. 
Vind dit een zeer slechte zaak! 
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TIP Asten 
Onderwerpen : Buurtpreventie WhatsApp 
Enquêteperiode : 22 februari 2019 tot 05 maart 2019 
Aantal respondenten : 339 
Foutmarge : 5,3% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Aantal vragen : 4 
Rapportagedatum : 6 maart 2019 
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3. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860103 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

http://www.toponderzoek.com/

